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1- Cochez la bonne réponse :

1. Dans la phrase suivante : « Je la connais, cette femme », le représentant textuel est ...

1) une anaphore 2) une cataphore 3) un antécédent 4) un conséquent
2.  Transcrivez en API la phrase suivante : « Tu viens demain ? »

1) [tyvijEdomEA)] 2) [tuvjgdomEN] 3) [tyviGdemEN] 4) [tuvjdomE ]
3.  L’évolution diachronique d’un mot s’opére selon I’intersection, dans le cas ...

1) de la synecdoque.

2) des restrictions ou extensions sémantiques.
3) des glissements sémantiques par métonymie.
4) des glissements sémantiques par métaphore ou par perte ou ajout d’un séme.
4.  Pour qu’une phrase soit recevable, elle doit étre ... .
1) formée d’une suite de catégories grammaticales.
2) composée de substantifs et de sémes génériques.
3) interprétable et respecter une cohérence sémantique.
4) constituée d’un faisceau de traits distinctifs ¢’est-a-dire les sémes.
5.  «Nous ne pourrons pas aller nous promener. » est la paraphrase ... de « Il pleut. ».

1) sémantique 2) asémantique 3) pragmatique " 4) symptomatologique
6. Quand j'étais enfant, j'adorais un ourson ... peluche ... manquait ... oreille.

1)de/aqui/un 2)a/dont il / une 3)en/auquelil /une  4)en/celuiaqui/un
7.  C'est quelque chose ... il faut s'attendre.

1) de quoi 2) & quoi 3) a laquelle 4) auquel

8.  Trouvez la phrase correcte :
1) Nous n'avons pas mangés depuis la journée.
2) Nous n'avons rien mangé de toute la journée.
3) Nous avons plus rien mangé tout le long de la journée.
4) Nous n'avons jamais rien mangé toute la journée.
9. Mon projet c'est que nous ... ensemble. Je n'accepte pas que tu ... seul.
1) partons / conduis 2) partirons / conduis  3) partions / conduites  4) partions / conduises
10. Nous organisons des randonnées a pied, ... cheval, ... pirogue ! Comme il nous arrive ... rester
longtemps ... soleil ou ... la pluie, pensez 2 ... un chapeau et un imperméable.
1)au/en/de/au/a/ prendre 2)a/al/a/en/a/ vous procurer
3)a/en/de/au/sous/ emporter 4)en/en/a/sous le/ sous / vous munir d'
11. Trouvez la phrase correcte :
1) Je n'aurais pas ouvert a eux, méme s'ils avaient insistés.
2) Je ne leur aurais pas ouvert, quand bien méme ils auraient insisté.
3) Jamais je ne leur aurais pas ouvert, méme que s'ils avaient insisté.
4) A eux, je n'aurais pas ouvert, quand bien méme s'ils avaient insisté.
12. Mettez la phrase suivante au passif: ""Le mauvais temps a provoqué l'interruption des travaux."
1) La provocation de l'interruption des travaux est produite par le mauvais temps.
2) L'interruption des travaux est provoquée par le mauvais temps.
3) L'interruption des travaux a été provoquée par le mauvais temps.
4) Les travaux ont été interrompus a cause du mauvais temps.
13.  J'ai trouvé dans ses achats de trés beaux articles : des chaussures ... et des gants ....
1) pourpres / brun clair 2) pourpres / bruns clairs
3) pourpre / brun clair 4) pourpre / bruns clairs
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14.  Qu'est-ce que I'imparfait indique dans la phrase suivante : "'Si on lui offrait un sac de voyage ?"
1) 1 est employé dans un contexte hypothétique pour suggérer.
2) 11 indique I'existence d'un fait 2 un moment du passé.
3) 11 est employé pour exprimer une condition.
4) 11 exprime une affirmation atténuée.
15. Il discute avec moins de vigueur, comme ... a2 bout d'arguments.

1) s'il était 2) il semblait étre 3) on l'aurait dit 4) s'il est
16. Nous prendrons une décision aprés que vous nous ... votre avis.

1) avez donné 2) aillez donné 3) auriez donné 4) aurez donné
17.  Le froid régnait dans la piéce parce que le feu ...

1) s'éteint 2) s'éteignait 3) s'était éteint 4) s'est éteint
18. Elle m'a répondu que son mari ... ce soir-Ia.

1) ne rentre pas 2) ne rentrerait pas 3) ne va pas rentrer 4) n'est pas rentré
19. 1l ne fait que des sottises. Si ... il voulait m'écouter ! Mais non ! Il n'en fait qu'a sa téte !

1) au moins 2) en plus 3) en revanche 4) en outre
20.  Certains font toutes sortes de promesses; ... les tenir, c'est une autre affaire !

1) pour 2) quitte & 3) sans 4) quant &
21.  Quels sont les risques ... on est assuré par ce contrat ?

1) contre lesquels 2) face auxquels 3) pour lesquels 4) dans lesquels

22. Dans la phrase suivante : "Oh! Vous avez vu ce qu'il a fait ? Mais il est fou!" l'interjection
"Oh !" marque une ...
1) plainte 2) réprobation 3) indignation 4) admiration
23. La locution conjonctive employée dans la phrase suivante : "La crise économique s'aggrave si
bien que le nombre des chomeurs augmente." exprime ...,
1) une cause 2) une condition 3) une concession 4) une conséquence
24. Mettez la phrase suivante au discours indirect : "Je ne la crois pas incompétente, répondit-il,
pour moi, elle manque simplement d'expérience.
1) 11 répondit qu'il ne croyait pas qu'elle soit incompétente pour lui mais qu'elle manquait simplement
d'expérience.
2) 11 répondit qu'il ne la croyait pas incompétente et que, pour lui, elle manquait simplement
d'expérience.
3) 1l répond qu'il ne la croit pas incompétente, qu'elle manque simplement d'expérience pour lui.
4) Pour lui, elle n'était pas incompétente, elle manquait simplement d'expérience.
25. Cette source n'aurait pas tari ... la sécheresse avait persisté : I'eau vient d'une nappe souterraine.

1) de plus 2) sauf'si 3) sans que 4) méme si
Il — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

RUCUIETRE JW - SU WP | [RV) Pt TE 9% I priomn R SO PP RUR PR PESCRUINF IR & 4
1) L'ambassade ne lui a pas livré son visa, il s'ensuit qu'il doit se passer de son voyage.
2) L'ambassade ne lui a pas donné son visa, il en résulte qu'il doit refuser son voyage.
3) L'ambassade lui a refusé son visa, on en conclut qu'il doit annuler son voyage.
4) L'ambassade lui a refusé son visa, il s'ensuit qu'il doit renoncer a son voyage.
27.11 n’y a pas d’autres copies de ce livre, que je sache.
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1) Les joyeux moments de la vie se dissipent a la héte en un clin d'eeil.
2) Les bons moments de la vie passent comme 1’éclair.
3) Les moments heureux de la vie s’en vont trés vite.
4) Le bonheur est éphémére.
29. Donnez-lui cette somme, quitte a la lui reprendre ensuite.
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Le conflit a atteint son ....
1) acuité 2) apogée 3) paroxysme 4) abondance
oo Ko i o 0 45 T S50 ylgdd 595 Jaw poye kTN
1) Ne bavarde pas durement aux gens tranquilles ; n'entre pas en combat avec celui qui est paisible.
2) Ne parle pas difficilement avec les gens faciles ; ne cherche pas la guerre pour celui qui frappe a la
paix.
3) Ne discute pas cruellement aux hommes inoffensifs ; ne désire pas la dispute pour celui qui cherche
la paix.
4) Ne parle pas rudement aux hommes pacifiques ; ne cherche pas querelle a celui qui frappe a la porte
de la paix.
32- Icion n'a pas le temps, on ne s'est pas fait a I'idée que déja il faut courir derriére le corbillard.
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1) Au milieu de ses yeux, c'est comme si un serpent avait enroulé. Son regard gratouille le cceur de
I'homme.
2) C'est comme si un serpent a fait son nceud dans ses yeux. A sa vue le cceur de I'homme se fend.
3) On dirait qu'il y a un serpent enroulé entre ses yeux. Son regard vous gratte le cceur.
4) On aurait cru un serpent tressé au milieu de ses yeux. Sa vue démange le cceur.

34- Un soir comme Annette venait de descendre de la voiture de son cousin, Jean, et qu'elle lui disait
"au revoir", elle cueillit précipitamment une rose et lui donna avant qu'il fiit reparti.
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35- Voila que j'ai touché l'automne des idées,
Et qu'il faut employer la pelle et les riteaux.
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36- Dans le langage juridique, comment appelle-t-on les gens qui sont capables de commettre un délit ?
1) Les criminels récidivistes. 2) Les délinquants potentiels.
3) Les malfaiteurs en série. 4) Les agresseurs marginaux.

37-  Quel role joue le roi Abdollah de Jordanie dans les rapports entre les pays arabes et le régime
occupant d’Israél ? Celui ...

1) de messager. 2) de négociateur. 3) de médiateur. 4) d'inspecteur.
38- Un carambolage meurtrier provoqua un choc indescriptible hier en ville.
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39-  Le secrétaire américain a la Défense devrait se rendre en Egypte puis 4 une réunion de ’OTAN a
Bruxelles.
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40- Pour sa communauté, aprés son installation 2 Médine, le Prophéte décida de relier les Mecquois

et les Médinois par...
1) un pacte de fraternité 2) un échange de conseils
3) une amitié sincére 4) un contrat d’aide financiére

41-  Quelle est la liste canonique de la pluralité des lectures du Coran fixée afin d’éviter Panarchie ?
C’est la liste des ...

1) quatorze 2) Sept 3) cingq 4) dix
42- Les Mecquois étaient donc vainqueurs a la bataille d’Uhud, mais leur armée était, elle aussi, trés
éprouvée.
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43- Lassé des persécutions 2 La Mecque, le Prophéte choisit Médine dont les habitants avaient des

tendances monothéistes et acceptérent de propager les paroles de Dieu.
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1) Les priéres journaliéres ont été révélées aux Musulmans au retour du Prophéte.
2) Les priéres quotidiennes sont obligatoires pour les Musulmans depuis le retour du Prophéte.
3) Les priéres quotidiennes ont été commandées aux Musulmans lors de I’ascension du Prophete.

4) Les priéres de la journée sont devenues indispensables aux Musulmans pendant I’ascension du
Prophéte.

III — Complétez les phrases suivantes avec I'expression qui convient:

Que signifie I'expression suivante : ""casser la baraque" ?

1) Obtenir un gros succés 2) Détruire quelque chose
3) Rencontrer des difficultés 4) Perdre le contrdle de la situation
Tl g "' ol O 52 Chansd Cansl Dy 451 oans™ J2all 0 308 Jolne 325 5o 435 51 Saalars
1) Faire la grasse matinée 2) Coincer la bulle
3) Qui ne dit mot consent 4) Qui va a la chasse perd sa place
Quel est I'équivalent de I'expression suivante en persan ? '"Ne pas avoir sa langue dans sa poche"
O oS (P b plenty 393 aif jI(Y ool ok (F o oy easd ()

IV - Cochez la bonne réponse :

Un message adressé a un fonctionnaire ou a une relation d'affaire se termine par ...

1) Merci et a bientdt 2 ) Meilleures salutations

3) Avec mes hommages et respects 4) Avec l'assurance de ma haute considération
Comment peut-on exprimer autrement I'expression soulignée dans la phrase ci-dessous?

"A défaut de ce versement, je me verrai dans I'obligation de présenter notre affaire au tribunal
compétent."”

1) A cause de cela

2) Excepté la somme demandée

3) Si vous ne m'envoyez pas mon argent sur mon compte

4) Si vous me remboursez les frais occasionnés

Cochez la réponse qui ne fait pas partie du but de l'introduction d'une lettre ?
1) Entrer dans un sujet particulier

2) Retenir 'attention du destinataire

3) Mettre le destinataire dans les meilleures dispositions possibles

4) Poser précisément la question qui fait I'objet du développement.

V- € e suivant 2 l'aide des réponses proposées:

Nul instrument plus utile que le livre. ... (51) qu’il existe des bibliothéques publiques, des
bibliothéques de prét, certaines bibliothéques circulantes, on ne peut ... (52) sans douleur et sans
pitié a la maison dans laquelle il ne se trouverait aucun livre. Le livre, ne I’oublions pas, contient
diverses ... (53) de vie. Il exige I’effort personnel. Il permet, mieux que tout autre instrument ou
que toute autre technique, le choix et I’établissement de rations équilibrées. 1l ... (54) la réflexion,
c’est-a-dire le retour maintes fois répété de Pesprit sur son difficile chemin. Il conjure la
décadence de ’attention en ... (55) sans cesse I’homme dans la solitude féconde.

Georges Duhamel
1) Méme 2) Bien 3) Aussi 4) Autant
1) regretter 2) imaginer 3) évoquer 4) songer
1) recettes 2) bénéfices 3) procédés 4) méthodes
1) donne 2) permet 3) réprouve 4) accéde
1) obligeant 2) soumettant 3) assiégeant 4) ramenant
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VI — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 56 & 60:

Quelle que soit la branche professionnelle dans laquelle elle s'exerce, la formation se doit de
préparer les jeunes a I'adaptation. En effet, les techniques évoluent constamment, modifiant les
machines et les méthodes de travail. Un méme métier est appelé a se transformer au cours des
années, au point de s'en métamorphoser parfois. Dés lors, qui répugne a sortir de son sillon
routinier, qui ne se sent pas a l'aise hors de l'activité a laquelle il s'est habitué, est voué 2
I'inadaptation, avec tout ce qu'elle emporte d'angoisse et d'incompétence. Par ailleurs, I'évolution
des techniques entraine la suppression de certains métiers et la naissance de fonctions nouvelles:
or une personne dont la profession disparait doit étre capable d'en exercer une autre sous peine
de connaitre le chdmage. Cette reconversion ne sera pas seulement fonction de connaissances
nouvelles, elle dépendra aussi de la capacité de l'individu a s'adapter au changement. Enfin, les
progrés fantastiques des moyens de communication et de transport font que I'activité industrielle
et commerciale est de plus en plus multinationale. La plupart des grandes entreprises ont des
succursales dans différents pays, voire dans divers continents, si bien que leur personnel est
parfois appelé a travailler & 1'étranger. Cela implique changement d'environnement, de
civilisation, de méthodes de travail. Ici encore, qui ne s'adapte pas est voué a 1'échec. Or,
'adaptation est rarement innée chez les étres. A l'inverse de certaines espéces animales, les
humains ne sont guére migrateurs. Tout les porte, au contraire, 2 se fixer en un lieu et A se créer
des racines. Dés lors, I'adaptation au changement requiert préparation, et celle-ci doit intervenir
trés tot, dés la jeunesse, comme tout apprentissage essentiel. C'est donc a la formation de
I'assurer.

56- Quel est le processus de développement utilisé dans ce texte ?
1) C'est une description des faits réels.
2) Le texte commente un fait douteux.
3) Le procédé employé dans ce texte est I'argumentation.
4) Le procédé utilisé est une démonstration dépourvue d'exemple.
57- Laquelle des phrases ci-dessous est correcte & propos de ce texte ?
1) L'aptitude au changement n'est guére inhérente a la nature humaine.
2) Les mutations professionnelles n'ont aucun rapport au caractére mondial des entreprises.
3) L'environnement du travail change parce que les humains s'adaptent facilement aux nouvelles
conditions.
4) Les métiers se métamorphosent si bien que les jeunes sont parfois appelés a travailler dans d'autres
pays.
58- Quel terme de liaison souligne l'importance d'un rapport d'opposition entre les faits et les
arguments du texte ?
1) En effet 2) donc 3) Or 4) Dés lors
59- Certaines professions disparaissent parce que ....
1) I'adaptation aux professions nouvelles les supprime du marché du travail.
2) les gens ne sont pas capables de les exercer comme il faut.
3) les entreprises tachent d'élargir le champ de leurs activités a I'étranger.
4) les techniques progressent sans cesse.
60- Que signifie "répugner" dans ce texte ?
1) s'appréter 2) désapprouver 3) se précipiter 4) étre dégolité
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1 — Cochez la réponse correcte:

61.  Quel adjectif peut s’appliquer aux Liaisons dangereuses de Ch. De Laclos ?
1) Libertin 2) Lumineux 3) Luxurieux 4) Libertaire
62. Qu'est-ce qu'établissent ces deux vers de Boileau ?
" De la foi d'un chrétien les mystéres terribles
D'ornements égayés ne sont pas susceptibles."
1) Le rejet du sentiment au profit de la raison
2) La fascination de I'horrible et le dogme religieux
3) La passion pour I'expression et la variété du style
4) La doctrine de la séparation absolue entre le profane et le sacré
63.  Qui est-ce qui prépare I'esprit classique et quels en sont les fondements ?
1) Boileau : la raison, la technique, l'imitation, la clarté, 'austérité.
2) Malherbe : la raison, la concision, la cohérence, la précision, la pureté.
3) Descartes : la raison, la simplicité, la logique, la modération, la vérité.
4) Pascal : la religion, la pensée, la briéveté, le raisonnement, la cohérence.
64. Comment peut-on définir Les Caractéres de La Bruyére ? C'est une ceuvre ...
1) contestataire, exposant des apparences trompeuses et des meeurs d'antan.
2) satirique, démontrant la situation du peuple et de la guerre, illustrant sa technique
classique.
3) polémique, imitant les Anciens et illustrant les gens en proie aux abus qui dégénérent.
4) descriptive, démontrant l'abus du pouvoir et de l'argent ainsi que des portraits des gens
miséreux ou vicieux.
65. Dans Bajazet, Roxane ...
1) est préte 4 mettre son pouvoir au service de Bajazet, a condition qu'il lui donne son amour.
2) doit opter entre son amour et la nouvelle foi chrétienne.
3) est amenée a choisir entre la punition des comploteurs et la clémence.
4) arrive a convaincre Bajazet de son amour.
66. Quelle est la morale finale de ""L'Ours et I'amateur des jardins" (Les Fables de La Fontaine) ?
1) "Il importe si bien, que de tous vos repas
Je ne veux en aucune sorte,
Et ne voudrais pas a ce prix un trésor."”
2) "Plutét souffrir que mourir
C'est la devise des hommes."
3) "Rien n'est si dangereux qu'un ignorant ami ;
Mieux vaudrait un sage ennemi."
4) "Ah ! Si mon cceur osait encor se renflammer !
Ne sentirais-je plus de charme qui m'arréte."
67.  Quel ouvrage du XVIIIe siécle réalise-t-il la coexistence de la passion et la vertu ?

1) Julie ou la Nouvelle Héloise 2) Les Liaisons dangereuses
3) Le Barbier de Séville 4) Le diable amoureux

68. Dans les Pensées, Pascal développe le "pari de Pascal" et présente plusieurs paradoxes
philosophiques :

1) nature et civilisation, religion et athéisme, art et science.
2) sens et vanité, grace et malédiction, santé et maladie.
3) infini et néant, foi et raison, 4me et matiére.
4) mort et vie, honneur et amour, bien et mal.
69. Dans ..., Voltaire donne une double vision du ....
1) L'Ingénu et Mondain / luxe
2) Zadig et Micromégas / libertinage
3) Lettres philosophiques et Traité sur la tolérance / contrat social
4) Poéme sur le désastre de Lisbonne et Candide / tremblement de terre
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70. Cochez la bonne réponse a propos du Jeu de l'amour et du hasard.
1) L'héroine de cet ouvrage est une femme fatale, semeuse de passion et de mort.
2) Dans cet ouvrage, il s'agit du mariage, envisagé pour une jeune fille 3 qui son pére, ne
laisse aucune liberté de choix.
3) Toute l'originalité et la richesse de cette ceuvre viennent du fait qu'elle oscille sans cesse
entre le roman et le récit du vécu.
4) Le conflit de I'amour et de l'amour-propre y est étudié avec une perspicacité qui passe par
une extréme virtuosité du langage.
71.  La technique utilisée par Montesquieu pour critiquer les meeurs s’appelle celle du ...
1) regard étranger 2) regard étrange 3) regard de guingois  4) regard d’eunuque
72. Le Neveu de Rameau de Diderot est un roman ..., un dialogue au café de la Régence, ou « Moi »
affronte « Lui » qui est ...
1) de formation / un philosophe
2) philosophique / un compositeur
3) satirique / un parasite cynique
4) autobiographique / un personnage doué d’une sérénité de rationaliste
73-  Qu'est-ce qu'on remarque dans les deux vers suivants ?
" Les sons et les parfums tournent dans I'air du soir ;
Valse mélancolique et langoureux vertige !"
1) Des variations musicales, avec la répétition des mémes assonances.
2) Les perceptions visuelles, olfactives, auditives dans un décor bien défini.
3) Expression d'un déséquilibre angoissant entre un passé lumineux et un futur générateur.
4) La magie des correspondances sensibles, perceptibles a ce moment privilégié du
crépuscule.
74. Comment la bataille de Waterloo est-elle présentée dans La Chartreuse de Parme ?
1) La description de cette bataille s'adapte entiérement a celle des Misérables.
2) Cette bataille n'est pas le contenu d'une vision objective. Elle est celle du héros.
3) Fabrice Del Dongo, soldat expérimenté donne une explication détaillée de cette bataille.
4) La bataille de Waterloo est décrite d'une maniére objective par l'un des grands généraux de
I'armée napoléonienne.
75. A quelle ceuvre correspond les phrases suivantes ?
" Je ne dirai de moi que ce qui est convenable 3 ma dignité d'homme. Il ne faut présenter au
monde que ce qui est beau."
1) Une vie 2) Les Chants de Maldoror
3) Les Mémoires d'Outre-Tombe 4) La Confession d'un enfant du siécle
76. Cochez la bonne réponse a propos des romans balzaciens.
1) Dans ses romans, Balzac met a nu les tares sociales et les vices de la nature.
2) Les romans de Balzac, en mettant en cause l'identité méme du héros et en présentant le
morcellement des contes, exposent le caractére fragmentaire de la réalité.
3) Les romans balzaciens traduisent bien le climat des débuts du Second Empire, la
transformation des esprits et des préoccupations sous le régne de Napoléon III.
4) La plupart des romans de Balzac sont les romans d'apprentissage dans lesquels le héros se
lance 4 la conquéte du monde, guidé par I'espoir ardent de réussir.
77. L’art rimbaldien se caractérise par...
1) le recours aux réformes relatives, I’exposition d’une poésie voyante et 1’acces a I’ Absolu.
2) I’exploration des visions de I’inconnu, le refus de la logique et de la versification traditionnelle.
3) La révélation d’un monde inconnu, de nouvelles perceptions de sens et I’emploi du langage
poétique.
4) la libération des contraintes poétiques, la présentation des expériences originales et son
recours a la moralité religieuse.
78. ... etla présence du démon invisible font distinguer le nom d’Aurevilly et son style .....
1) Les diableries / baroque. 2) L’archaisme / romantique.
3) La chouannerie / extravagant. 4) L’obsession thématique / vulgaire.
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79. Qu’est-ce qui caractérisent les écrits de Villiers de I’Isle-Adam ?
1) Le rejet du scientisme et la mort salutaire.
2) La satire du matérialisme et la puissance de I’amour.
3) Le reflet de I’esprit contemporain et la cruauté de I’histoire.
4) Le refus du modernisme et le renoncement au monde spirituel.
80. La Mare au diable de George Sand est une idylle ..., un plaidoyer en faveur ...
1) bourgeoise / de Satan 2) paysanne / du peuple
3) tragique / des femmes 4) dramatique / des romantiques
81. Dans Les Contemplations, Victor Hugo évoque ....
1) les scénes exotiques et orientales.
2) sa vie et la mort tragique de sa fille.
3) les espoirs et les désillusions d’une génération.
4) la fin de la république et I’empire de Napoléon.
82.  Quels sont les thémes utilisés par Maupassant dans son ceuvre ?
1) La guerre de 1870, la folie et la dépression.
2) La Commune de Paris, la paranoia et la liberté.
3) La bataille de Waterloo, I'héroisme et I'énergie.
4) La Monarchie de Juillet, 1'échec et le désespoir.
83. Le roman-feuilleton, qui date du XIX" siécle, est un genre ....
1) dont les principaux criteres sont des personnages monovalents et des péripéties
surabondantes.
2) exercé par des spécialistes tels que Sue, Féval, du Terrail, et qui fait parler le silence.
3) qui se publie régulierement dans la presse pour faire multiplier la vente hebdomadaire.
4) oti I'on trouve de multiples défauts stylistiques et de nombreuses descriptions.
84.  Que signifie "la nature" pour les naturalistes ?
1) Elément fondamental et inspirateur, traduisant la sensibilité de 'artiste.
2) Elément temporel que l'artiste cherche a déterminer par sa documentation.
3) Champs d'études et laboratoire d'expérimentations des faits inchangeables.
4) Mode d'expression et d'observation en rapport direct avec l'état d'ame des gens qui s'y
trouvent.
85. Dans La Jeune Parque, Paul Valéry nous présente une jeune femme aux prises avec la
découverte de son....

1) désir et de sa sensualité 2) destin et de sa chance
3) passé et de sa volonté 4) amour et de sa mort
86. Dans Les Gommes, Alain Robbe-Grillet essaie de parodier le mythe ....
1) d'Orphée et le roman sentimental 2) d'Edipe et le roman policier
3) de Sisyphe et le roman réaliste 4) d'Odin et le roman symboliste

87. Dans quelle piéce Albert Camus met en scéne I'histoire d'un groupe de révolutionnaires russes
qui préparent un attentat contre un grand-duc ?
1) Caligula 2) Les Justes
3) L'Etat de siége 4) Le Malentendu
88. Le premier vers du poéme de G. Apollinaire, intitulé Zone, est...
1) Au début tu es content de ce monde moderne
2) Au début tu es content de ce monde ancien
3) A la fin tu es las de ce monde moderne
4) A la fin tu es las de ce monde ancien
89. Dans Voyage au bout de la nuit de Céline, le récit commence en ... quand Ferdinand Bardamus
s'engage avec enthousiasme et part pour le front o il va connaitre...
1) 1914 / tout I'héroisme des combattants. 2) 1914 / toute I'absurdité de la guerre.
3) 1940 / toute l'absurdité de la vie. 4) 1940 / tout le sacrifice humain.
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90. Les thémes obsessionnels de I’ceuvre greenienne sont ....
1) le catholicisme, la spiritualité et la fatalité.
2) I’effroi, la solitude et les conflits.
3) la terreur, le mal et la souffrance.
4) le péché, la cruauté et I’horreur.
91. Dans Les Vrilles de la vigne, Colette rassemble une série de nouvelles qui évoquent...
1) la vie des hommes et la guerre franco-allemande.
2) la vie des hommes et la premiére guerre mondiale.
3) la vie des animaux et I'enfance de son pére.
4) la vie des animaux et I'enfance de l'auteur.
92. Dans L'Espoir, A. Malraux évoque...

1) la deuxiéme guerre mondiale. 2) la guerre civile en Espagne.
3) la révolution chinoise. 4) la révolution russe.
93. Dans son ceuvre dramatique intitulée Intermezzo, Jean Giraudoux recourt aux...
1) éléments de fantaisie. 2) principes de la réalité.
3) éléments symboliques. 4) principes psychologiques.

94. Qu’est-ce qui caractérise le mieux le Nouveau Roman ?
1) Anonymat des personnages / dislocation du récit / description des objets.
2) Répétition de I’histoire / mise en abyme / description objective.
3) Errance / primauté de la forme / ordre chronologique.
4) Polyphonie / engagement / psychologie.
95. Dans ..., Jean Cocteau s'inspire de I'histoire d'Edipe.
1) Thomas L'imposteur 2) Les Enfants terribles
3) La Machine infernale 4) Les Parents terribles
96. Dans Enfance, Nathalie Sarraute ...
1) excelle & détecter les "innombrables petits crimes" que provoquent sur nous les paroles
d'autrui.
2) décrit notamment la nature novatrice des ceuvres de Woolf, de Kafka, de Proust ...
3) fait revivre le monde disparu des émigrés russes a Paris au début du XX° siécle.
4) met en cause la question de la réception d'une ceuvre d'art.
97. La critique ... de Jean Rousset s’appuie sur ....
1) générique / I’interprétation des avant-textes
2) explicative / la psyché de I’écrivain
3) interprétative / I’histoire de I’art et I’esthétique
4) thématique / la cohérence du texte
98. La critique ... de Gaston Bachelard est centrée sur les quatre éléments que la philosophie ...

avait distingués.
1) de I’image / procréatique 2) imaginative / scolastique
3) de I’imaginaire / présocratique 4) de I'imagination / préscolastique

99. Dans la premiére moitié du XIX® siécle, Gérard de Nerval avait fait connaitre & travers sa
critique ...
1) William Shakespeare 2) Honoré d’Urfé et les baroques
3) Paul Scarron et Saint-Amant 4) Goethe et les romantiques allemands
100. Dans son essai polémique Critique et Vérité, Roland Barthes se propose de traiter ceuvre
littéraire comme ...
1) une immense phrase issue de la langue générale des symboles
2) un récit dont il s’agit d’expliciter les sens pleins.
3) une forme de discours en élaboration.
4) un texte dans son contexte réel.
101. La critique génétique ... 2 partir de interprétation de ses avant-textes.
1) régénére I’organisation interne d’un texte
2) dévoile la genrologie d’une ceuvre littéraire
3) reconstitue I’histoire de 1’élaboration d’une ceuvre
4) déchiffre les thémes hérités de I’antiquité dans un texte littéraire
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102. Le livre critique de Georges Poulet, Etudes sur le temps humain, traite les modalités de la
perception du temps a travers ...

1) les champs lexicaux du roman 2) l'univers romanesque
3) les récits historiques 4) l'histoire littéraire
103. Racine emprunte 2 la tragédie grecque l'idée ...
1) de la responsabilité 2) d'une gloire harmonieuse
3) de la protection des dieux 4) d'une malédiction héréditaire

104. Parmi ces quatre piéces cornéliennes, une n'est pas qualifiée correctement. Laquelle ?
1) Dans la Place Royale, le cadre est vague et imaginaire et l'action se déroule dans un décor
féerique.
2) L'lllusion comique est une ceuvre étrange ol le réalisme se méle a la féérie, le burlesque au
pathétique.
3) Dans La Veuve, apparaissent des stances, pour la premiére fois chez Corneille.
4) Clitandre est une folle aventure illustrée par les procédés les plus contestables du
pathétique direct.
105. Quelle question est-elle abordée dans 1'lle des Esclaves de Marivaux ? La question ....
1) des rapports entre maitres et serviteurs sur le mode mi-satirique, mi-sentimental.
2) des rapports entre les esclaves et les affranchis, sur le mode sentimental.
3) de I'utopie morale.
4) de la vengeance.
106. Qu'est-ce qu'un vaudeville aujourd'hui ?
1) Comédie légére parisienne a la mode au début du XX° siécle pour instruire le public.
2) Chant connu pour réciter la critique satirique d'une société par le chceur.
3) Pi¢ce distrayante a intrigues successives et aux péripéties multiples.
4) Opéra-ballet accompagné de chants et de danses amusants.
107. La tragédie irréguliére est ...
1) un drame exposant le mélange des genres et des registres.
2) une tragi-comédie au dénouement heureux et aux tons variés.
3) un théatre d'actions ou les disciplines sont reldchées pour plaire.
4) une tragédie libérée des unités, de bienséance et de l'unité de ton.
108. Quels sont les thémes beckettiens repris par Robert Pinget ?
1) L'exclusion, la torture et la mort.
2) L'attente et le dialogue de sourds.
3) L'égoisme et le besoin de tendresse.
4) La sujétion de I'nomme et son avilissement par les autres.
109. Quelle connotation peuvent avoir les voyelles nasales en tant que sonorité poétique ?
1) Elles suggérent des sons continus.
2) Elles expriment la légereté de l'air.
3) Elles expriment une idée de liquidité.
4) Elles expriment la langueur et la lenteur.

Lisez les vers suivants et répondez aux questions 1103 112 :

Soyons amis, Cinna, c'est moi qui t'en convie :
Comme & mon ennemi je t'ai donné la vie,

Et, malgré la fureur de ton liche destin,

Je te la donne encor comme & mon assassin.

110. Dans les deux premiers vers la rime est ....

1) plate / suffisante / féminine/ pure 2) suivie / riche / vocalique / pour I’eil
3) banale / pauvre / féminine / pour I’oreille 4) suivie / suffisante / masculine / normande
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111. Le poéte a eu recours a une licence poétique dans le ... vers ....
1) quatriéme / pour qu’il y ait un équilibre entre le début et la fin du vers
2) quatriéme / afin d’éviter une treiziéme syllabe
3) troisiéme / pour créer une harmonie imitative
4) deuxiéme / pour créer une cacophonie
112. Les vers 2 et 4 forment ....

1) une litote 2) un parallélisme 3) une inversion 4) un chiasme
113. Quelle impression est-elle créée par un vers impair? Une impression ...

1) de dislocation. 2) de rapidité rythmique.

3) d'instabilité rythmique. 4) de rythme cadencé.

114. Qu'appelle-t-on "le tautogramme' en poésie ?
1) Il s'agit d'une aberration poétique
2) Il s'agit de I'ensemble des poé¢mes composés par 'OULIPO.
3) Il s'agit d'un poéme dont tous les vers commencent par la méme lettre.
4) C'est une calligraphie poétique.

Il — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 115 3 120:

"Dans les cours de maisons, ce ne sont qu’appels, cris, lamentations. Les paysans attellent en
hite leurs carrioles. Les femmes y entassent péle-méle des ballots, des malles, des berceaux, des
paniers de provisions. Beaucoup de familles fuient & pied, mélées aux soldats, poussant devant
elles des brouettes, des voitures d’enfant remplies d’objets disparates. Sur la gauche de la route,
des convois de munitions, des prolonges trainées par de gros percherons, roulent au trot, dans
un fracas d’enfer. De toutes les ruelles affluent des charrettes, tirées par les dnes, des chevaux.
De vieilles femmes, des enfants y sont juchés sur des empilades de meubles, de caisses, de
matelas. Les attelages civils se glissent au milieu des trains régimentaires qui vont au pas et dont
la file occupe le centre de la chaussée. Les fantassins, repoussés sur la droite, marchent ou ils
peuvent sur ’accotement, dans le fossé. Le soleil tape dur."

Roger Martin du Gard

115. Dans quel ordre la description est-elle faite ?

1) De gauche a droite. 2) De l'intérieur vers l'extérieur.

3) Des détails a I'ensemble. 4) Du particulier au général.
116. Quel est le point de vue du narrateur dans cet extrait ?

1) Zéro. 2) Interne. 3) Externe. 4) Omniscient.
117. Quelle scéne représente ce passage et pourquoi ? Il s’agit d’une scéne ...

1) de fuite lors d’un séisme. 2) apocalyptique avant un fléau naturel.

3) de déménagement pendant les vacances. 4) d’exode devant les armées allemandes.
118. Quelles sont les sensations évoquées dans ce texte ?

1) visuelle et tactile. 2) visuelle et auditive.

3) auditive et olfactive. 4) auditive et tactile.
119. Quel sentiment domine dans ce texte ?

1) La joie. 2) I’hostilité. 3) Le désarroi. 4) L’incompréhension.
120. Comment peut-on justifier ’abondance des virgules dans ce passage ? Elle représente ...

1) la héte et la fluidité. 2) I’émotion et I’énumération.

3) le mouvement et la mise en relief. 4) P’incertitude et le découragement.

mastertest.ir culw ;> i)l Csawlici, S WVlgw ads sqbils



mastertest.ir culw 5> 3ui,l owlicis)S Ugosl wleMbl g Ll oyl

\f axio 613F (awilyd by o2 yio) (o (4L

I- a nse correcte :

121. Que signifie "l'antipathie" ?

1) L'empathie 2) La sympathie 3) L'aversion 4) L'affliction
122. Le mot "mécontentement" est un...?
1) composé-dérivé 2) dérivé 3) composé 4) nom simple

123. Une "onomatopée" c'est ...
1) c'est I'équivalent d'un antonyme.
2) un mot dérivé de la langue anglaise.
3) c'est une interjection non-répétitive.
4) un mot imitatif qui reproduit certains sons ou bruits.
S asidis |y @l (5 0)lg (gl awlin Jolae pj wjles 0 AYF
La publicité nous conditionne tellement qu’elle induit nos achats. Chaque année, par exemple,
en début de saison, on assiste & un véritable ... des gens a la mode : tout le monde s’habille de la

méme facon.

1) asservissement 2) esclavagisme 3) captivité 4) abjuration
125. Lequel des mots ci-dessous est un adjectif dérivé de nom ?

1) Bigoterie 2) Bouderie 3) Savoyard 4) Maigrelet
126. Une parfaite ... au sol est la qualité qu'on demande 2 un bon pneu.

1) alternance 2) adhésion 3) adhérence 4) alternative

- meilleure traduction des phrases suivantes :

127. D’aprés les statistiques, parmi les pays développés, les Américains ne sont guére plus heureux
que les Suédois, dont le revenu est quasiment inférieur d’un tiers.

FORE S 51 [FCOU g KXV [V ESR LI PO UM [ OF S YES T LS00 VLT JRTSP PSR s DU P 0% [ e o4
3 Pl byl Ll 0l ey 4l b i agalym JUEHOC NLYESY PO VY0 P SRS RPN SURPRIPL SR eI g PO Iy
PO [ I
4 Loy pliaals o5 aiies lagalpm | JCoulys axy zad 4 Ll 0l i iy (slajgtS o a5 imo g0 Lt o L] (F
LR | ’"—J S ot &g 0}‘.\“
WS Jas Sialad g 4z LS jeb @ T Sluwgs dod 45 sy 395 SBUAB ok 4 Wilyi o Jloj dnels S5 YA
1) Une société ne pourra obtenir ses buts que lorsque tous ses établissements coopérent de fagon
cohérente.
2) Une société pourra satisfaire tous ses besoins lorsque toutes ses organisations sont unies et
coordonnées.

3) Une société n’atteindra pas ses objectifs lorsque ses administrations pratiquent de fagon logique et
harmonieuse.
4) Une société atteindra tous ses objectifs lorsque toutes ses institutions agissent de maniére cohérente
et harmonieuse.

129. L'homme souhaite un monde ou le bien et le mal soient nettement discernables car est en lui le
désir, inné et indomptable, de juger avant de comprendre.
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130. Plus I'homme avangait dans son savoir, plus il perdait des yeux et I'ensemble du monde et soi-
méme.
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131. Chaque philosophe reprend les mémes questions et reconstruit, a partir des données antérieures
mais sans mentionner ses sources, son propre systéme.
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III — Cochez la réponse correcte:

132. La priére du midi se transforme chaque vendredi en un office hebdomadaire, plus solennel et
plus prestigieux, ol le prédicateur prononce aussi un sermon.

e 2l oo 939 5 on )15 g0l slajles Sl SegSh Ly igam, 45 wilige 0 (S T S O 0 4 4 led aaz 52 ()
A5 o 23 5 1, (sl Celas ol

Celaz plal o1 (o a5 1z sl on 80 slajlas | 5Vl g 039 gm 0955 Uy (s e S3 & Jiokd 40in 50 e i (T
Al g b (Slg dodas 4 alge

7o sladas S50 sajled BN 5 g 09d o )55 ol y opie il e S O jpe 4 Salex le i gl po sdaer o (7
Sygn S8 dnar plal lawgs o] Sl 0

5 dnar e g soud )35 (g ity Slis 25 o5 g0 0n 000 g (e ] 4 4 i nar ) S jlad iatin o (F
Y CYPRPP FPIP RN [

133. Enfant posthume, Mohammad qui appartenait a la tribu mudarite de Quraych, fut recueilli par

son grand-pére Abd Al Mutallib et son oncle Abu Talib, dont le fils Ali fut son compagnon de
jeux.
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134. Les sunnites rapportent qu'un jour, deux anges ouvrirent la poitrine de Mohammad pour le
purifier et le marquer du sceau de la prophétie.
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135. Comme Dieu est éminemment clément et miséricordieux, et puisque sa grice précéde toujours
sa colére, il edt été inconcevable qu'il ait laissé pendant des milliers d'années une grande partie
des peuples de la terre sans aucun guide dans 1'égarement.
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1) Vu que Dieu avait choisi de révéler le Coran en arabe, les musulmans se souciaient de fixer la
transcription, les mots, et les structures lexicales et grammaticales.
2) Etant donné que Dieu avait élu ’arabe comme la langue du Coran, la communauté islamique
s’inquiétait de la solidification de I’écriture, du lexique et des structures syntaxiques et grammaticales.
3) Dieu ayant choisi la langue arabe pour le Coran, les musulmans avaient le souci de fixer I'écriture,
le vocabulaire, et les structures morphologiques et syntaxiques de cette langue.
4) Comme Dieu avait choisi de déclarer le Coran dans la langue arabe, la communauté islamique était
déterminée a en fixer la transcription, les mots, et les structures syntaxiques et morphologiques.
4l ol o Rad 30 33 gl 50 9 (Flax 30 o Lol o 0y 35 0 (5 el 4 S 42 )0 i ((p) daze 4 Cal Gy ATV

iUl g0 ()0 9 (Fuly

1) Bien que Mohammad n’ait atteint la mission prophétique qu’a I’age de quarante ans, il était connu
pour sa justesse et sa bienfaisance durant sa jeunesse, malgré sa pauvreté.
2) 11 est vrai que Mohammad n'a été élu a la mission prophétique qu'a I'dge de quarante ans, mais méme
durant sa jeunesse, alors qu'il était trés pauvre, sa probité et son honnéteté étaient connues de tous.
3) 11 est juste que Mohammad ne soit devenu prophéte qu’aprés quarante ans, mais méme quand il
était jeune et pauvre, tout le monde confirmait sa générosité et sa dignité.
4) Bien que Mohammad soit choisi en tant que prophéte lorsqu’il était 4gé de quarante ans, durant sa
jeunesse pauvre, il était connu par toute la communauté pour sa probité et sa justesse.

IV - vez la meilleure traduction des ph ivantes :

138. «Dans les coulisses des négociations » signifie....

& sl Sl 595 1m0 (Y Lagyazsl slag yal, 50 ()
O S1ae 00 oty (F Las Somilon hay (Y

il anlys JULis 4y jluang 50 1) Led LS il b 0395 05T (ALK ome daad sl L 5lan YA
1) Aprés les averses matinales, ’accumulation des nuages sera suivie d’une baisse de température cet
aprés-midi.
2) Apres les fortes pluies de ce matin, les nuages épais provoquent le refroidissement du climat en fin
de la journée.
3) Suite aux pluies torrentielles du matin, le cumul des nuages entraineront une chute de température.
4) Suite aux ondées matinales, les nuages se multiplieront I’aprés-midi et ’on constatera une

diminution de température.

AOWELLCH PIPPIE TAARPESV N | O
1) L’ampleur des négociations. 2) La quantité des échanges.
3) Le volume des transactions. 4) le taux des ventes et achats.
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141. Que signifie un "président par intérime" ? Il s’agit d’un président qui ....
1) est arrivé au pouvoir par le suffrage.
2) remplit sa fonction provisoirement.
3) s’approche de la fin de son mandat.
4) doit procéder a la passation des pouvoirs & son successeur.
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1) Cette grande association se charge de créer des centres a travers I’Europe, ol des experts propagent
la culture et la civilisation islamiques, et répondent aux questions des chercheurs intéressés a I’Islam.
2) Cette grande fondation se charge de mettre en place des centres européens, afin que les experts y
répandent la culture et la civilisation musulmanes, et répondent aux questions de ceux qui
s’intéressent a I’Islam.
3) Cette immense organisation a le devoir d’établir des centres en Europe, ol les spécialistes
diffuseraient la culture et la civilisation islamiques, et interrogeraient les chercheurs s’intéressant a
I’Islam.
4) Cette vaste entreprise se doit de construire des centres islamiques dans les régions européens, afin
de permettre aux spécialistes de transmettre la culture et la civilisation musulmanes, et d’apporter des
réponses aux chercheurs islamologues.
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1) Tout est prévu pour renverser le taux de désceuvrement.
2) Tout est fait pour l'inversion de la courbe du chdmage.
3) Tout est mis en place pour diminuer la hausse du chdmage.
4) Tout est fait pour inverser le diagramme de l'inactivité.

144. Tl faut franchir, pour I'attaquer, une telle ceinture de sable et de feu que les bandits ne peuvent
I'atteindre qu'a bout de forces, aprés épuisement des provisions d'eau.
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145. Conformément aux prescriptions du médecin on lui préparait des aliments spéciaux qu'il
trouvait de plus en plus mauvais et écceurants.
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1) C'était le premier mois de I'hiver, de grand matin. Un homme grand et maigre, au visage noble et
agréable, entra dans le bazar des brocanteurs.
2) C'était le premier mois de I'hiver et tot le matin. Un homme d'une grande taille et mince avec un
visage noble et bon entra dans le bazar des fripiers.
3) Cétait le début de I'hiver, de bonne heure. Un homme grand et maigre, 4 I'air noble et agréable
entra dans le bazar des antiquaires.

4) C'était le premier mois de I'hiver, a I'aube. Un grand homme maigre, a la mine noble et agréable
entra dans le bazar des braconniers.
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147. Lesilence a duré longtemps jusqu'a ce qu'un bruit inconnu remplisse la ville d'ordinaire paisible.
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1) Les édifices les mieux construits se désagrégent sous I'action de la pluie et de I'ardent soleil.
2) Les bastides prospéres s'altérent sous I'effet de pluie et d'ardentes lumiéres.
3) Les forteresses seront mises en ruine sous la pluie et la lumiére du soleil.
4) Les monuments fertiles se détruisent sous la pluie et le rayon du soleil.
Wby 393 4 1) Sl 1l (yuiles Caos ) Cad job oB .y 1SS @b 1) WLy dw 535 .. IpldiileS ol o0 ts,T PR
1) Oui! C'est moi qui ai assassiné un homme ! ... N'ayez pas peur et n'abandonnez pas ce livre,
efforcez-vous de le lire en entier, comme vous le pouvez.
2) Oui! Jai poignardé un étre humain! ... N'ayez pas peur et ne fermez pas ce livre. Quoi qu'il
advienne, donnez-vous la peine de lire toute I'histoire.
3) Oui! Jai tué un homme! ... Ne craignez rien et ne laissez pas ce livre. Faites tout votre possible
pour aller jusqu'au bout malgré tout.

4) Oui! J'ai tué un homme ! .... Ne craignez rien et ne posez pas ce livre. Donnez-vous, quoi qu'il
arrive, la peine de lire cette histoire.
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1) Le soleil et les planétes de I'ensemble solaire font partie d'une série d'étoiles qu'on appelle la galaxie.
2) Le soleil et les planétes du systéme solaire font partie d'un amas d'étoiles qu'on appelle la galaxie.
3) Le soleil et les astres du systéme solaire font partie d'un amas d'étoiles qu'on appelle la voie lactée.

4) Le soleil et les astres errants de l'ensemble solaire font partie d'un groupement d'étoiles qu'on
appelle la voie lactée.
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1) L'« environnement » est distingué de la « nature » qui désigne les agents naturels, vivants et non
vivants, considérés seuls.
2) Le mot « environnement » est a différencier du mot « nature » qui désigne les éléments naturels,
biotiques et abiotiques, considérés seuls.
3) Le mot « environnement » se distingue du mot « nature » par le fait qu'il constitue I'ensemble des
agents naturels, biotiques et abiotiques, considérés seuls.
4) Le mot « environnement » est différent du mot « nature » parce que cette derniére contient des
agents naturels, biologiques et non biologiques, considérés seuls.
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1) On brille les hydrocarbonates pour que leurs molécules soient brisées.
2) On brille les hydrocarbures pour que leurs molécules soient cassées.
3) On chauffe les hydrocarbures pour que leurs molécules soient brisées.
4) On chauffe les hydrocarbures pour que leurs molécules soient ionisées.
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1) Le cceur étant protégé par la cage thoracique, pour I’atteindre et I’opérer, le chirurgien doit donc
pratiquer une sternotomie médiane.
2) Le cceur étant dans la cage thoracique, pour 1’aboutir et I’opérer, le chirurgien doit donc pratiquer
une incision médiane du sternum.
3) Comme le cceur est protégé par le thorax, pour y avoir accés et effectuer I’opération chirurgicale, le
cardiologue doit alors faire une sternotomie.
4) Comme le cceur se trouve a I'intérieur du thorax, le médecin chirurgien doit ouvrir la cage
thoracique pour I’atteindre et effectuer I’opération chirurgicale.
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154. Les ingénieurs en génie civil s’occupent de la conception, de la réalisation, de I’exploitation et de
la réhabilitation d’ouvrages de construction et d’infrastructures dont ils assurent la gestion.
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1) L’industrie pétroliére traite de I’exploration, du forage, de I’extraction, du raffinage, du transport
(souvent fait par les pétroliers et les pipelines), et du marketing de produits pétroliers.
2) La chaine industrielle de pétrole comprend I’exploration, le forage, le gisement, I’épuration, la
transportation (souvent fait par les tankers et les oléoducs), et du commerce de marchandises
pétroliéres.
3) L’industrie pétroliére traite de I’exploration, du sondage, de I’exploitation, du raffinage, du
transport (souvent fait par les pétroliers et les pipelines), et de la commercialisation de produits
pétroliers.
4) La chaine industrielle de pétrole est constituée de I’exploration, du perforage, de I’extinction, du
raffinement, de la transportation (souvent fait par les navires-citernes et les oléoducs), et du marketing
des productions pétroliéres.
156. "Il est ouf."
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157. "Pourquoi chercher midi i quatorze heures ?"
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158. "C'est un secret de Polichinelle."
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159. "Les gosses font dodo dans la bagnole."
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1) Je te I'avoue en face. 2) Je ne tourne pas autour du pot.
3) Je m'adresse a toi sans hésitation. 4) Je n'y vais pas par quatre chemins.

V - Cochez la réponse correcte :
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VI - Cochez la réponse correcte :

165. Lorsqu’un traducteur a recours a ’emprunt, il ....
1) transporte le texte cible dans la langue source.
2) matérialise les opérations mentales immuables dans la langue cible.
3) introduit des mots nouveaux dans le vocabulaire de la langue cible.
4) crée des dénominateurs communs permettant le passage d’une langue a une autre.
166. Quelle théorie de la traduction accorde une place importante a la traduction comme vecteur
d’interférence entre les différentes cultures ? La théorie ...

1) classique. 2) du polysystéme. 3) prescriptive. 4) descriptive.
167. Une incompréhension totale du texte ou d'une partie du texte a traduire s’appelle ....
1) le non-sens 2) le faux-sens 3) le contre-sens 4) la méconnaissance

168. Quel type de transposition est-il utilisé dans la traduction de la phrase suivante ? « Before he
got back. » : « Avant son retour. »
1) Du nom a I’adjectif 2) Du verbe au nom
3) De I’adjectif au verbe 4) De I’adjectif & I’adverbe

169. La systématisation qui est le trait majeur de I’ceuvre de Jean-René Ladmiral recouvre en
particulier les domaines ....
1) pédagogique et linguistique. 2) culturel et psychologique.
3) social et pédagogique. 4) social et linguistique.

170. Dans quel ouvrage Vinay et Darbelnet présentent la premiére méthode de traduction fondée
sur une analyse scientifique ?
1) L’Epreuve de l'étranger
2) Les problémes théoriques de la traduction
3) La stylistique comparée du frangais et de |'anglais
4) Traités de poétique et de rhétorique de la Renaissance

171. .... intervient lorsqu’un élément situationnel, relevant du point de vue fonctionnel dans le texte
de la langue-source, est totalement absent dans la culture de la langue-cible.
1) L’intraductibilité culturelle 2) L’intraduction linguistique
3) L’intraductibilité langagiére 4) L’intraduction instructive

172. Quel procédé est-il utilisé dans la traduction de la phrase suivante ? « I'll stop at the office for
my mail. » : « Je passerai & mon bureau pour prendre mon courrier. »
1) La traduction littérale 2) L’étoffement
3) La transposition 4) L’équivalence

173. Les modéles empiriques sont issus de recherches basées sur Pobservation des ... dans
Popération traduisante.

1) expérimentations vécues 2) mécanismes mentaux en ceuvre

3) actions expérimentales du traducteur 4) démarches innovatrices du traducteur
174. Basée sur..., la théorie du skopos s’appuie sur la théorie ....

1) la linguistique du texte / de I’action. 2) le stylistique / formaliste.

3) I’analyse du discours / cognitive. 4) I’étymologie / des genres.
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VII - Lisez le passage suivant et répondez aux questions 175 a 180:

Catherine, qui paraissait toute 2 son ménage, devait pourtant révasser aux histoires que
Zacharie racontait sur le maitre-porion et la Pierronne, car elle entrebdilla la porte d'entrée et
jeta un coup d'eeil dehors. Le vent soufflait toujours, des clartés plus nombreuses couraient sur
les fagades basses du coron, d'oi montait une vague trépidation de réveil. Déja des portes se
refermaient, des files noires d'ouvriers s'éloignaient dans la nuit. Etait-elle béte, de se refroidir,
puisque le chargeur a I'accrochage dormait bien siir, en attendant d'aller prendre son service, a
six heures ! Et elle restait, elle regardait la maison, de I'autre c6té des jardins. La porte s'ouvrit,
sa curiosité s'alluma. Mais ce ne pouvait étre que la petite des Pierron, Lydie, qui partait pour
la fosse. Emile Zola

175. Catherine...
1) s'appliquait a nettoyer son intérieur.
2) était complétement attentive a son ménage. 3) écoutait les histoires de Zacharie en faisant le
ménage.
4) avait I'esprit occupé par autre chose que sa tiche ménagére.
176. Au début du texte, le personnage principal ....

1) reste au chaud. 2) ferme la porte.

3) ouvre a peine la porte. 4) sort de sa demeure.
177. Qu'est-ce qu'un maftre-porion ? C'est un ...

1) patron. 2) officier.

3) enseignant. 4) contremaitre dans les mines de charbon.
178. A quel moment de la journée I'action a-t-elle eu lieu ?

1) A l'aurore 2) Au crépuscule

3) En fin de matinée 4) A la tombée de la nuit

179. Parmi ces quatre propositions, quel sens du mot "fosse" est le plus approprié au récit ?
1) Un trou permettant de procéder au sciage du bois.
2) Une installation rattachée a un puits d'extraction.
3) Un trou creusé en terre et destiné 4 I'inhumation des morts.
4) Une cavité creusée dans le sol pour contenir quelque chose.
180. Cet extrait de Germinal est un texte d'ordre ...,
1) injonctif. 2) narratif. 3) descriptif. 4) explicatif.
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